

Předpremiéra už tuto sobotu

po+st 20.15 **Prima**

MODRÝ KÓD
když jde o život

metro

Čtvrtek, 23. března 2017
Č. 59, www.metro.cz
Volný prodej 6 Kč
/ ostatní distribuce
Svátek slaví: Ivona

Největší deník v ČR

LIDL
Správná volba

OD ČTVRTKA 23. BŘEZNA TUK NA PEČENÍ
1 kg = 39,60 Kč

250 g

-47%
18,90
9,90

Nabídka zboží platí do 26. 3. 2017 nebo do vyprodání zásob.

INZERCE

Maturita láká, jenže bez kuchařů a číšníků

Zájem o místa. Rekordně roste zájem o učňovské obory s maturitou, naopak u oboru kuchař-číšník rychle padá. **Kdo bude vařit?** Učit se kuchařem netáhne kvůli platu, méně peněz mají jen uklízečky a vrátní STRANA 2



Helena Štáchová zemřela. Mánička a Líza mají nové hlasy

Stejně jako Josef Skupa a Miloš Kirschner byla i Helena Štáchová jedním z pilířů Divadla Spejbla a Hurvínka. Půl století dávala hlas slavné divadelní loutce Máničce a její Bábince, později třeba i animované Líze Simpsonové. Včera ředitelka divadla ve věku 72 let zemřela (na snímku z roku 2010). Pro oblíbené postavy sehnala náhradu. Více na straně 3 ČTK

Najel do lidí a pak zranil i policistu

Muž ozbrojený nožem zranil blízko britského parlamentu v Londýně policistu. Bezprostředně po útoku jej policie zastrelila. Ještě předtím pachatel najel na mostě u budovy parlamentu do lidí autem a sedm až deset jich zranil. STRANA 4

Na začátek Hollandová

Už 24. ročník Febiofestu dnes zahájí v Obecním domě v Praze česká premiéra nového filmu polské režisérky Agnieszky Hollandové Přes kosti mrtvých. Hraje v něm také Miroslav Krobot. STRANA 6



KOSTJA ULLMANN
JACOB MATSCHENZ
ANNA MARIA MÜHE



RANDE NASLEPO

V KINECH OD 23. BŘEZNA





Čistí hrady

Turistická sezona na státních hradech a zámcích se naplno rozjede 1. dubna. Na otevření bran jsou památky připravené, pro návštěvníky přichystaly mnoho novinek. Kasteláni desítek objektů letošní sezónu pojmu jako Rok renesanční šlechty. Vstupné se mnohde zvýší o deset až dvacet korun. Kasteláni věří, že se zopakuje loňský zájem návštěvníků. Předchozí sezóna byla rekordní – památky navštívilo 5,6 milionu lidí. Na snímku je úklid na hradě Buchlov na Uherskohradištsku. **ČTK**

Tuhý. Je prezident policie v ohrožení?

Policejní prezident Tomáš Tuhý má od úterý ochranku, podle informací Mladé fronty Dnes kvůli výhrůžkám. Neznámí pachatelé mu údajně vyhrožují ublížením na zdraví. Policejní prezidium případ nechťelo blíže komentovat. Pouze uvedlo, že policie má ze zákona povinnost zabývat se jakýmkoliv podezřením ze spáchání protiprávního jednání, o němž se dozví. Kdo Tuhému vyhrožuje, není jasné, on sám se k výhrůž-

kám odmítl vyjádřit. Policisté, kteří již případ vyšetřují, jej však podle zdrojů deníku z policejního prezidia dávají do souvislosti také s bojem některých funkcionářů uvnitř policie, zejména s nedávnou policejní reorganizací. Veřejně Tuhého kvůli reorganizaci nařkl z „brutálního“ úniku informací Jiří Komárek, bývalý detektiv Útvaru pro odhalování organizovaného zločinu, který po reorganizaci zanikl. **ČTK**

Kuchařů a číšníků ubývá. Češi chtějí být spíš řemeslníky

Elektrotechnik si vydělá přes 24 tisíc. Navíc má jistotu místa.

„Je to velmi těžká práce za směšné peníze a hluboce odbívají lidi, kteří v těchto oborech pracují,“ cituje nejménovaného číšníka aktuální průzkum absolventů středních odborných škol. Ten se zabýval přechodem absolventů ze škol na trh práce. Součástí studie jsou i individuální zkušenosti lidí z jednotlivých oborů. Z průzkumu vyplývá, že absolventi gastronomických oborů na svou práci zrovna ódy nepějí. „Je to krásné povolání, někdy ho ale proklínám kvůli pracovním víkendům,“ zní další zkušenosti.

Nevýhody povolání kuchaře či číšníka si čím dál více uvě-

domují už i žáci základních škol a zájem o tyto obory klesá. „Ve všech kategoriích vzdělání se obory gastronomie, hotelnictví a turismu potýkají s nejvýraznějším poklesem zájmu,“ říká Tereza Růžičková z Národního ústavu pro vzdělávání (NÚV).

Zatímco v roce 2011 nastoupilo do těchto učňovských oborů přes 7500 žáků, loni jich bylo jen 5509. Mladí už nechtějí studovat gastronomii ani s maturitou.

Učit se kuchařem netáhne také kvůli nízkému platu. Horší peníze mají už jen uklízečky nebo vrátní. Číšníkem se žáci neučí také proto, že restaurace vyučení v tomto oboru striktně nevyžadují. „Zaměstnavateli je jedno, jestli je někdo vyučen jako číšník. Já osobně raději přijmu někoho sympatického a vzdělání mě nezajímá,“ říká Miroslav Kubec, prezident Asociace ku-



Citát

Podíl těch, co se hlásí k maturitnímu studiu na odborných školách, vzrostl na 37 procent, což je nejvíce za posledních 20 let.

HELENA ÚLOVCOVÁ, NÚV

chařů a cukrářů, který provozuje restauraci. Zájemců o gastronomii ubývá i proto, že jiné obory zažívají renesanci. Žáků přibývá zejména na technicky zaměřených obo-

rech. „Je to dobrá zpráva pro zaměstnavatele, že se oproti minulému školnímu roku více žáků hlásí na elektrotechniku nebo strojírenství,“ říká Helena Úlovcová, pověřená řízením Národního ústavu pro vzdělávání.

Mladí se hrnou k řemeslu mimo jiné i proto, že vědí, že najdou snadněji uplatnění. „Zájem o řemeslné obory ze strany firem je dlouhodobě vysoký,“ říká Zuzana Lincová z Profesia.cz.

Oproti kuchařům si takový řemeslník může i dobře vydělat. Například elektrotechnici si v průměru vydělají podle serveru 24 641 korun hrubého. Což je o deset tisíc víc než si oficiálně vydělají číšníci. Ti ale mají hlavní příjem ze spropitného.



MAREK HYR

marek.hyr@metro.cz

Chtějí další maturitu

Podle Národního ústavu vzdělávání výrazně přibývá dospělých vstupujících do takzvaného zkráceného studia.

- Tento typ odborného studia v délce jeden až dva roky vede k získání výučního listu nebo maturity a je určen těm, kteří chtějí získat odborné vzdělání v jiném oboru.

- Za posledních deset let vzrostl počet studentů této formy vzdělávání sedmkrát. V roce 2006 tak studovalo 388 lidí, loni už 2841.

- Zkrácené studium zabírá třeba jen jeden den týdně. Pak lidem škola nezasahuje do povolání. Studenti ve věku 18 až 25 let obvykle tyto školy ale navštěvují v běžném denním režimu.



ASKO
NÁBYTEK

Jaro je tu!

Příroda se pomalu probouzí k životu a to znamená, že nastává období, které víc trávíme venku. Bez čeho byste si ale nemohli vychutnávat teplé sluníčkové dny na Vaší zahradě, terasce nebo balkónku? Přeci bez pohodlného a účelného venkovního nábytku! Pokud přemýšlíte kam zajít, navštivte nejbližší prodejnu **ASKO - NÁBYTEK**, kde už na Vás čeká **kolekce 2017!** Stylovými zahradními sety a slunečníky to vše jen začíná! Toužíte po prostorném altánku, pohodlném sedacím vaku, houpačce nebo komfortním křesle se stínídem? Tak se k nám přijďte podívat a buďte připraveni na jarní a letní chvíle pohody a odpočinku přímo u Vás doma.

TEPLICE • MLADÁ BOLESLAV • PRAHA • ŠTĚRBOHOLY • PRAHA • ČAKOVICE
ZLÍN • ZNOJMO • CHOMUTOV • BRNO • TÁBOR • HRADEC KRÁLOVÉ • PLZEŇ
ČESKÉ BUDĚJOVICE • OLMOUC www.asko.cz

Líza a Mánička mají nové hlasy

Helena Štáchová ještě před svou smrtí vybrala své nástupkyně.

České divadlo a dabing přišly o další významnou postavu. V noci na včerejšek ve věku 72 let zemřela Helena Štáchová. „Navzdory dlouhému boji s těžkou nemocí se maminka do posledních chvílí věnovala divadlu, kterému zasvětila svůj profesní i osobní život. Budeme se snažit, aby naše dřevěná rodinka žila dál svůj divadelní život,“ řekla její dcera Denisa Kirschnerová.

Loutkoherečka a dabérka (na snímku z roku 2015) se proslavila tím, že vdechla život legendárním postavám – Máničce a Bábince, které neodmyslitelně patří ke Spejblovi a Hurvínkovi. Její hlas patřil také „české“ Líze

Stala se legendou

Její život bylo divadlo.

- Narodila se 18. listopadu 1944, padesát let působila u Spejbla a Hurvínka. Když v roce 1996 zemřel její partner Miloš Kirschner, prošla si peklem. Kromě jeho ztráty čelila i soudním sporům o autorství loutek, stres a obava o ztrátu divadla zřejmě přispěly tomu, že onemocněla rakovinou. Byla držitelkou několika cen, mimo jiné Thálie. I díky ní se nosičů o Spejblu a Hurvínkovi prodalo takové množství – přes pět milionů kusů.



ze slavného amerického seriálu o rodině Simpsonových.

Helena Štáchová několik let bojovala s vážnou nemocí, a proto mluvila se svými kolegy a hledala, kdo by mohl její hlas zastoupit. „Byla to rána. Ale ohledně nového hlasu Lízy jsme se s Helenkou už před časem dohodli. Bude to Ivana Korolová,“ řekl pro server iDNES.cz dabingový režisér Zdeněk Štěpán, který pro televizi Prima Cool seriál Simpsonovi připravuje. Nový hlas Lízy se ozve už 1. dubna.

O novém hlasu Máničky a Bábinky se v Divadle Spejbla a Hurvínka mluvilo mnohem dříve. „Helenka se o svou nástupkyni postarala. Bude to nesmírně talentovaná příjemná mladá dáma, jmenuje se Maruška Šimsová a myslím si, že se o ty dvě figurky dokáže hezky postarat,“ uvedl její divadelní kolega Martin Klásek ve vysílání Radiožurnálu. **MAP**



Dobroty od žen bez domova

Veganské obědy začne od příští středy každý všední den nabízet pražské bistro, v němž našly práci ženy bez příštěší. Novou Jídelnu Kuchařek bez domova otevírá na Smíchovské organizace Jako doma. Zaměstnaneckou smlouvu dostaly čtyři ženy, další pak pracují jako brigádnice. Organizace Jako doma vznikla v roce 2012. Zaměřila se na ženy bez domova. Projekt pomáhá ženám bez stálého bydlení odrazit se ode dna a vrátit se do běžného života, přes připravené pokrmy se organizace snaží také měnit pohled na lidi v tísni. **ČTK**

Ostrava. Další práce

Americká společnost Chassis postaví v Ostravě továrnu na výrobu automobilových podvozků za 50 milionů dolarů (téměř 1,3 miliardy korun). Vyrábět tam chce už na začátku příštího roku, zaměstná až 350 lidí. V závodě se budou odlévat hliníkové podvozky pro osobní automobily a součástky do

pohonných jednotek. Po Francii a Španělsku má být ostravský podnik třetí továrnou a zároveň první slévárnou Chassisu v Evropě. Firma má 24 továren v sedmi zemích světa a zaměstnává 4500 lidí, kromě Evropy a USA i v Číně a v Brazílii. Za minulý rok vykazala tržby 1,2 miliardy dolarů. **ČTK**

INZERCE

mediální skupina **mafra**

Pro posílení našeho úspěšného týmu hledáme:
kolegu / kolegyni na pozici

Operátor expediční linky /zástupce vedoucího linky

Vášim hlavním úkolem bude: obsluha a údržba expedičního zařízení, manipulace a kompletace tiskárenských výrobků a jejich příprava k expedici, údržba expedičního zařízení, zastupování vedoucího linky

Kancelář vás čeká Olomouc - Hodolany

Očekáváme: vyučení v oboru mechanik seřizovač, ochotu pracovat ve víceměnném provozu (hlavní část výroby se odehrává ve večerních a nočních hodinách). Praxe na obdobné pozici vítána.

Nabízíme: zázemí stabilní a rychle rostoucí mediální společnosti, 5 týdnů dovolené ročně, příspěvek na závodní stravování, příspěvek na penzijní připojištění a další zaměstnanecké benefity. Nástup co nejdříve.

Kontaktní osoba: Anna Nejedlá
e-mail: anna.nejedla@mafra.cz, tel. č. 583 803 112

Pokud Vás naše nabídka oslovila, zašlete nám svůj strukturovaný životopis s průvodním dopisem emailem nebo na adresu:
MAFRA, a. s., personální útvar,
Karla Engliše 519/11, 150 00
Praha 5 - Smíchov.
Název pozice, o kterou se ucházíte, uveďte prosím do předmětu e-mailu, popř. na obálku dopisu.

RUNGO.cz
běháme srdcem

Craft RUNGO RAZOVITÝ BĚH
OSTRAVA / 8. 4. 2017

CRAFT **B BRAUN** **GARMIN** **HERBALIFE** **MATTONI**

Muž zaútočil autem i nožem

Policie před britským parlamentem zastřelila muže, který se tam snažil vniknout.

Několik lidí včera utrpělo zranění u britského parlamentu na Westminsterském mostě v Londýně, když do nich osobním autem najel zatím neznámý muž. Ten podle svědků poté z vozu vyskočil a snažil se dostat do budovy. Jednoho z policistů u vchodu pobodal. Jeho kolegové teprve poté použili zbraň a muže zastřelili. Střelba vyvolala paniku hlav-

ně mezi turisty, kteří se vyskytovali poblíž a kteří se dali na útěk.

V parku poté přistáli záchranáři s vrtulníkem a policie areál kolem parlamentu uzavřela. Budovu v té době nikdo nesměl opustit a sněmovna kvůli incidentu přerušila jednání. Mluvčí Theresy Mayové uvedl, že premiérka je v bezpečí.

Londýnští zdravotníci krátce po incidentu oznámili, aby obyvatelé města zvažili, zda nutně potřebují lékařskou pomoc, neboť na akci nasadili maximální počet personálu.

V době uzávěrky deníku lékaři potvrdili, že na následky zranění na mostě zemřela jedna žena. **MET, ČTK**



Útočník najel na Westminsterském mostě do chodců a pak zaútočil na policisty. AP

Zprávy krátce

Na ostrově Bali se otřásla země

Zemětřesení o síle 5,5 stupně Richterovy škály včera zasáhlo indonéský ostrov Bali. Otřesy vyvolaly paniku mezi obyvateli i turisty.

Zpěvačka nesmí do Kyjeva

Ruské zpěvačce Juliji Samojlovové, která měla zemí reprezentovat v soutěži Eurovize v Kyjevě, Ukrajina nepovolila návštěvu, neboť jela na anektovaný Krym. **ČTK**

Batole. Zastřelilo svého bratra

V nemocnici ve Phoenixu v americkém státě Arizona zemřel devítiletý chlapec, kterého matčinou pistolí střelil do hlavy jeho dvouletý bratr. Podle policie matka přiznala, že už dříve nechávala batole s nabitou pistolí si hrát a mačkat spoušť. Žena je nyní ve vazbě. Neštěstí se stalo v pondělí, o den později Landen Lavarnia zranění podlehl, upřesnil policejní mluvčí Vince Lewis.

Osmadvacetiletá matka Wendy Lavarniaová podle soudních záznamů vypověděla, že nabitou zbraň položila na lůžko, kde byli její synové ve věku dvou a čtyř let. Zatímco si odběhla pro pouzdro na



Manželé Lavarniaovi



MARICOPA COUNTY SHERIFF'S OFFICE

zbraň, dvouletý hoch pistolí vzal a vystřelil. Kulka zasáhla devítiletého syna, který si hrál videohry.

U soudu se matka objevila krátce před chlapcovou smrtí, aby požádala o dovození syna navštívit v nemocnici.

Soudce podmínil propuštění z vězení složením kauce 25 tisíc dolarů (625 tisíc korun).

Do vazby se matka dostala kvůli obvinění ze špatného zacházení se svými čtyřmi dětmi. Policie podle mluvčího zvažuje, zda vůči rodičům

nevznese další obvinění. Otec, jednatřicetiletý Kansas Eric Lavarnia dorazil domů během vyšetřování. Policisté jej zatkli, protože měl zakázáno mít doma zbraň. Byl totiž odsouzen za krádež. Z věznic, kde si odpykal tříletý trest, byl propuštěn v roce 2012.

Otec nebyl přímo obviněn v souvislosti s incidentem. Podle úřadů ale věděl, že se zbraň v domě nachází.

V prvním pololetí loňského roku bylo v USA každý druhý den neúmyslně zastřeleno dítě či mladistvý, ať už vlastní vinou, nebo zbraní v rukou jiného dítěte či dospělého. **ČTK, MET**

INZERCE

MATURITÝ

CHCETE USPĚT U ZKOUŠEK? NENECHTE NIC NÁHODĚ

- denně praktická cvičení z matematiky
- jevy, ve kterých se nejčastěji chybuje

DNES

Předplatné na 2 týdny za 160 Kč (18. – 29. 4. 2017).
 Objednávejte na 225 555 522 nebo na
www.mfdnes.cz/maturity. Nabídka platí do 12. 4. 2017.

ZNOVU O RŮSTU VLASŮ

Před nedávnem jsem si přečetl článek, který se zabýval problémem vypadávání vlasů. Byly zde otištěny názory odborníků, kteří velmi zajímavě rozebírali příčiny padání vlasů i možnosti řešení, jak se této nepříjemnosti zbavit. Chtěl bych reagovat na tento článek a připojit svou zkušenost. Někdy v létě minulého roku jsem si na doporučení objednal účinnou vlasovou kosmetiku THERMAL. Tato kúra působila na mou osobu velmi příznivě. Před tím, než jsem ji začal používat, mi strašně padaly vlasy a začaly se mi tvořit čelní kouty. Teď nejen že mi přestaly padat, ale mám pocit, že mi vlasy i zhoustly. Přimlouval bych se, aby jste otiskli článek speciálně o preparátech THERMAL. Já jsem kompletní kúru THERMAL (2x TH krém a 1x TH šampón) pořídil asi za 990,- Kč U firmy **SENS – 697 01 Kyjov, Komenského 606, tel.: 518 615 091** www.thermal-sens.cz

Američan. Pomohl posílit vliv Putina

Bývalý šéf volebního štábu nynějšího amerického prezidenta Donalda Trumpa Paul Manafort podle agentury AP před deseti lety tajně pracoval na posílení vlivu ruského prezidenta Vladimira Putina v někdejších sovětských republikách, Evropě i v USA. Z dokumentů vyplývá, že Manafort spolupracoval s ruským miliardárem Olegem Děripaskou. Zřejmě už v roce 2005 vypracoval tajnou strategii, která měla ve prospěch Putinovy vlády ovlivnit politiku, obchodování a zpravodajství. Děripaska, který plány dostal, následně na začátku roku 2006 poskytl Manafortovi deset milionů dolarů (v dnešním kurzu přes 250 milionů korun). **ČTK**

Půst. Může pomoci proti cukrovce

Může být půst cestou, jak překonat cukrovku? Snad ano, pokud se potvrdí výsledky pokusů na myších a na lidských buňkách. Podle dosavadních poznatků se totiž zdá, že částečný půst je schopen opravit buňky slinivky břišní, které produkují inzulín. Tyto buňky se tak zřejmě přeprogramují, takže jsou schopny znovu vyrábět dostatečné množství hormonu.

Dieta, kterou držely pokusné myši, je vlastně částečný půst. Vypracoval jej Valter Longo z milánského Institutu molekulární onkologie FIRC, který je nyní v čele Institutu dlouhověkosti při Jihokaliifornské univerzitě. Navržená dieta měla být původně metodou k omezení stresu a ochraně buněk při chemoterapii. Spočívá v tom, že se pět dní konzumuje strava s nízkým obsahem tuků a cukrů a až poté následuje návrat k normální výživě.

Dosavadní studie ukazují, že na fyziologické úrovni tento typ diety jakoby napodobuje účinky mnohem přísnějšího půstu a především funguje jako jakési oživení organismu, během něhož jsou produkovány nové buňky a zpomaluje se stárnutí díky redukci působení tří klíčových genů.

Drastický pokles těchto genů vrací podle Longa buňky do jakýchsi embryonálních podmínek. „Buňky upadají během půstu do jakéhosi spánku a pak, když začneme jíst normálně, mohou vytvořit

mnohé rozmanité buněčné typologie, mezi nimi i beta buňky, tedy ty buňky ve slinivce břišní, které produkují inzulín,“ cituje Longa deník Corriere della Sera. Vědec použil ke studiu účinků diety

dva modely cukrovky. V jednom případě měly myši genetickou mutaci, která vyvolává rezistenci vůči inzulínu a ztrátu sekrece tohoto hormonu (model pro cukrovku 2. typu), ve druhém případě

byly myši léčeny chemickou látkou, která zabíjí beta buňky (model pro cukrovku 1. typu). Oběma skupinám byla předepsána dieta ve třech cyklech. Výsledky byly vynikající. **ČTK**

INZERCE



NAKUPTĚ SI NA RODINNÉ VELIKONOČNÍ HODY

A VYKOLEDUJTE SI ROČNÍ NÁKUP ZDARMA

- Nakupte za 300 Kč a více a uschovejte si účtenku.
- Zaregistrujte unikátní kód ID účtenky na www.velikonoce.albert.cz.
- Každý den losujeme jednoho výherce ročního nákupu zdarma v prodejnách Albert.
- Akce trvá od 15. 3. do 18. 4. 2017.

Akce platí v supermarketech a hypermarketech Albert od 15. 3. do 18. 4. 2017. Za každý nákup v hodnotě nejméně 300 Kč obdržíte účtenku s unikátním kódem, se kterým se můžete registrovat do online soutěže o roční nákup zdarma. Pro získání unikátního kódu pro registraci do online soutěže platí cena po odečtení veškerých slev a kuponů za vrácené obaly. Podrobnosti na www.velikonoce.albert.cz nebo na informacích prodejen.



17⁹⁰
~~24,90~~
-28%

Pilsner Urquell
• světlý ležák • 0,5 l
• 1 l = 35,80 Kč
• záloha na láhev 3 Kč

Česká potravina



44⁹⁰
~~79,90~~
-43%

Kuře
• chlazené
• 1 kg



9⁹⁰
~~14,90~~
-33%

Sýr Gouda 48%
• cena za 100 g
• obsluhovaný úsek



14⁹⁰
~~28,90~~
48%

Coca-Cola
• 2 l • 1 l = 7,45 Kč
• vybrané druhy
• do vyprodání zásob
• při koupi 1 ks cena 19,90 Kč

Nabídka platí v hypermarketech Albert od 22. 3. 2017 do 28. 3. 2017 nebo do vyčerpání zásob. Tento dokument není nabídkou (návrhem uzavření smlouvy), ani výzvou k podání nabídky. Jde o dokument určený výhradně k marketingovým a propagačním účelům a důrazně se nedoporučuje, aby kdokoliv činil jakékoliv obchodní či jiné rozhodnutí výhradně na jeho základě. Odběr možný pouze v množství odpovídajícím potřebám běžné domácnosti. Právo na tiskové chyby a chyby ve vzhledu vyhrazeno.



VYCHUTNEJTE SI ČAS NA ZAHRÁDCE.
Doplňte si u nás svou zahrádkářskou výbavu.

Široký výběr zahradních potřeb v prodejnách.



Více naleznete na www.velikonoce.albert.cz.

Zprávy krátce

Norsko dalo azyl pěti tureckým vojákům

Čtyři turečtí armádní důstojníci a vojenský přídelcec na tureckém velvyslanectví dostali v Norsku politický azyl. Vojáci se obávali, že by po návratu do vlasti skončili ve vězení kvůli čistkám v turecké armádě po loňském zmařeném puči. Jakýkoli podíl na převratu odmítají.

V Lucernu vykolejil vlak

Několik cestujících utrpělo zranění poté, co krátce po odjezdu z nádraží ve švýcarském Lucernu vlak InterCity na cestě z Basileje do Milána vykolejil. Mimo koleje ze zatím neznámých příčin vyjel čtvrtý vagon soupravy, který se převrátil na bok. Příčina nehody, která zcela zablokovala železniční dopravu v oblasti Lucernu, zatím není známá. **ČTK**



Electronic stage na Colours

Multižánrový festival Colours v Ostravě, který se koná od 19. do 22. července v Dolní oblasti Vítkovice, chystá po loňském úspěchu opět electronic stage. „Rozhodli jsme se ji přesunout do šapitů s dvojnásobnou kapacitou. Samozřejmě posílíme zvuk i vizuální složku, která je vždy u těchto hudebníků důležitou součástí vystoupení,“ říká ředitelka festivalu Zlata Holušová. K hlavním lákadlům budou patřit Digitalism (na fotce), Max Cooper, Extrawelt live, Machine-drum, Dusty Kid, Fakear nebo již potřeť Christian Löffler, tentokrát se zpěvačkou Mohnou.

MIRA LOEW

Rande naslepo v hotelovém baru

I když svůj sen nevidíš, můžeš za ním jít – takový je podtitul nového snímku v kinech.

Německá romantická komedie Rande naslepo, která jde dnes do kin, byla natočena podle skutečného životního příběhu, který ve své knize vtipně popsal Saliya Kahawatte.

Vzrušující práce v luxusním hotelu – to je vysněná budoucnost, kterou si hýčká hlavní postava Saliya (Kostja Ullmann) už od dětství. Pak ale jako teenager začne ztrácet zrak, až nakonec vidí jen mlhavě světlo a matné obrysy. Zdá se, že jeho životní sen je v naprostých troskách.

Saliya i přes svůj handicap postupně získává větší sebe-



Němečtí tvůrci vytvořili film podle skutečnosti.

CINEMART

vědomí, vrací se do normální školy a nakonec se dokonce odváží poslat přihlášku na stáž do pětihvězdičkového hotelu. Díky důkladné přípravě, pozitivnímu přístupu a hlavně s podporou velkého blafování uspěje a toto místo získá. Během své praxe v hotelu si i přes svou zrakovou

vadu všimne Laury, bláznivé se do ní zamiluje a vypadá to, že kromě zraku navíc ztratí i srdce a bohužel i rozum. Jeho sen začne dostávat praskliny a hrozí, že nakonec neuspěje ani v lásce a ani v hotelu. Ale nejen film, ale i skutečný život mívá rád šťastné konce. **METRO**

Hollandová. Na začátek Febiofestu

Dnešní zahájení 24. ročníku Mezinárodního filmového festivalu Praha Febiofest se bude konat v prostorách secesního Obecního domu. Festival zahájí česká premiéra nového filmu polské režisérky Agnieszky Hollandové Přes kosti mrtvých, v němž ztvárnil jednu z klíčových rolí Miroslav Krobot. Přes kosti mrtvých je temný detektivní příběh z polského venkova a na slavnostním zahájení jej režisérka uvede osobně spolu se scenáristou Štěpánem Hulíkem a dalšími. Světová premiéra snímku se uskuteční na festivalu Berlinale, kam byl film Hollandové vybrán do hlavní soutěže. V posledních letech se Hollandová do povědomí českých diváků výrazně zapsala třídílným dramatem pro HBO Hořící keř o Janu Palachovi, ze kterého vznikl celovečerní film. V roce 2014 získal 11 Českých lvů včetně těch hlavních, tedy za nejlepší film, režii a scénář.

Pozvání na Febiofest přijal americký kultovní režisér Abel Ferrara, který na slavnostním zahájení převezme Kristiána za přínos světové kinematografii. Předsedou poroty bude legendární český režisér Juraj Herz. **MET, ČTK**



Agnieszka Hollandová MAFRA

Ocení ji AMU

Režisérka dnes také převezme titul *doctor honoris causa* Akademie múzických umění.

- Stane se tak na slavnostním zasedání umělecké rady školy, na kterém přijme diplom a zlatou medaili s řetězem jakožto odznak této vědecké hodnosti.
- Přijetím čestného titulu se po letech vrátí na AMU, jejíž Filmovou a televizní fakultu navštěvovala v době pražského jara a začínající normalizace. Absolvovala v roce 1971.

Zprávy krátce

Živo na Střeláku

Ivan Král, Vladimír Mišík a Ivan Hlas, Sto zvířat či kapela Jelen. To jsou první potvrzení interpreti Letňáku 2017 – Léta pro Pražany. Největší letní událost na pražském Střeleckém ostrově startuje již 28. dubna a podobně jako v předchozích letech nabídne až do konce září pestrou škálu koncertů, DJ's party či filmových projekcí.

Smokie jsou zpět

Kapela Smokie, známá hity jako Living Next Door To Alice, Have You Ever Seen The Rain nebo Needles And Pins, se koncem března vrací do Česka. V poslední březnový den zahrají v Brně v Sono Centru a o den později zahrají ve Velkém sále pražské Lucerny. **MET**

Finální práce

Na vzpomínkách svého otce z dětství založil režisér a producent Jan Svěrák film Po strništi bos, který nyní dokončuje ve zvukových studiích v Dánsku či Hamburku. K českým divákům se film dostane 17. srpna. **ČTK**



Cais zahraje ve Ville Pellé

Tuto neděli končí v Galerii Villa Pellé v Praze samostatná výstava Dveře dovnitř multimediálního umělce a sochaře Milana Caise. Závěr výstavy doprovodí koncertem jeho domovské kapely Tata Bojs. Od 24. dubna do 7. července představí ve stejném prostoru tvorbu světověznámý ilustrátor, autor sedmnácti obrázkových knih o světových metropolích a zemích Miroslava Šaška.

JIRÍ ZAHŘÁDKA

Sudoku

	5	3			2	1		
						7		6
	8	6		1				
6	1		3		5			7
4			8		7		1	9
				7		9	3	
1		2						
		8	2			5	4	

Počasí

DNES	ZÍTRA	SOBOTA	NEDĚLE
Min. 11 Max. 15	Min. 11 Max. 15	Min. 10 Max. 14	Min. 7 Max. 11

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 1

Mírná zátěž. Stupeň zátěže umožňuje běžný denní režim bez omezení, pouze s přihlédnutím k aktuálnímu zdravotnímu stavu.

Teplotní rekordy: -11,6/19,5 °C

Roky výskytu: 1785/1903

Napište svou bublinu



PETR KARÁSEK
Facebook

Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Napadá vás vtipný popisek?

Kvíz

- Tuberkulóza je infekční bakteriální onemocnění, mezi jeho dřívější označení nepatří:
 - souchotiny
 - černý kašel
 - oubytě
- Římský básník Publius Ovidius Naso, který se narodil v roce 43 před n. l., byl ze stavu:
 - jezdeckého
 - tkalcovského
 - kovotepeckého
- Nad Jelením příkopem se v Královské zahradě Pražského hradu nachází renesanční:
 - strakapoudka
 - datlovna
 - fikovna
- Konstruktér a vynálezce Václav Svoboda patřil v našich zemích mezi první výrobce:
 - výtahů
 - traktorů
 - jeřábů
- Šlechtické povstání a občanská válka ve Francii, v letech 1648 až 1653, je známé jako:
 - Mazarin
 - Frona
 - Richelieu

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? Řešení: 1-b, 2-a, 3-c, 4-b, 5-b.

ČT1

- 12:30 Sama doma
- 14:00 Soudkyně Amy IV
- 14:45 Večeře
- Povídka z cyklu Bakaláři
- 15:00 Hvězdy letí do století
- 15:55 Kojak II
- 16:45 Cestománie
- 17:15 AZ-kvíz
- 17:40 Černé ovce
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



- 20:00 **Nevinné lži**
Cyklus (ČR, 2013). Jak překonat nepřekonatelné překážky mezi znesvářenými sestrami... Každý má někdy důvod neřít pravdu. Hrají: I. Janžurová, D. Havlová, V. Freimanová, O. Vetchý

- 21:15 Máte slovo s M. Jilkovou
- 22:15 Gejzir
- 22:44 Výsledky losování Šťastných 10
- 22:45 Na stopě
- 23:10 Taggart
- 00:05 AZ-kvíz
- 00:35 Objektiv
- 01:05 Toulavá kamera
- 01:30 Banánové rybičky
- 02:00 Dobré ráno
- 04:35 13. komnata Ivy
- 04:35 Pekárkové
- 05:00 Kluci v akci

ČT2

- 14:35 Tábor X: Tajná škola špiónů (1/2)
- 15:20 Zapomenuté výpravy
- 15:45 Soukromé století
- 16:40 Velké stroje zblízka
- 20:00 Do neznáma (22/39)
- 17:50 Do neznáma (23/39)
- 18:15 Národní klenoty II
- 18:45 Večerníček
- 18:50 Dobrodružství vědy a techniky
- 19:20 Neznámá Země – Svět podle Thora Heyerdahla
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



- 20:00 **S kuchařem kolem světa: Tchaj-wan**
Okouzující gurmán Fred Chesneau se domluví v jakémkoliv místě naší zeměkoule plné chuti a vůni!

- 21:05 Cestománie
- 21:35 Dvoji život knížete Václava
- 22:30 Jen o rodinných záležitostech
- 00:25 Queer: Travestí po anglicku
- 00:50 Sestřička Jackie V (2/10)
- 01:20 Doktorů (6/8)
- 02:05 Náš venkov: Vesnický doktor
- 02:30 Suchá Loz
- 03:00 Fašanková obchůzka v Hrubé Vrbce na Hornáčku

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:30 Dva a půl chlapa (14)
- 12:55 Ordinace v růžové zahradě (119)
- 14:05 Odložené případy (14)
- 15:00 Odložené případy (15)
- 15:55 Kriminálka Miamí IV (12)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Co na to Češi
- 18:25 Ulice (3214)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



- 20:20 **Ordinace v růžové zahradě 2 (722)**
Seriál (ČR, 2017). Intrikánka Šárka najde způsob, jak se dostat k Hanákoví domů. Vilík má novou teorii, kdo je pravým otcem Bětky. Hrají: Z. Adamovská, P. Rychlý, P. Štěpánek, K. Cibulková

- 21:35 Prásk!
- 22:10 Let číslo 93
Drama (USA/VB/Fr., 2006)
- 00:15 Odložené případy (14)
Krimiseriál (USA, 2003)
- 01:05 Odložené případy (15)
Krimiseriál (USA, 2003)
- 01:50 Dva a půl chlapa (14)
- 02:10 Robinsonův ostrov
- 03:25 Co na to Češi
- 04:05 Ordinace v růžové zahradě (119)

PRIMA

- 12:10 Polední zprávy
- 12:20 Jake a Tlustoch III (13)
- 13:20 Komisař Rex VIII (6)
- 14:25 Komisař Rex VIII (7)
Krimiseriál (N/Rak., 2003)
- 15:25 Policie Hamburg (19)
Nevěra. Krimiseriál (N, 2007)
- 16:25 Odpolední zprávy
- 16:40 Soudní síň
- 17:35 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimi zprávy
- 19:40 Divácké zprávy
- 19:55 TOP STAR



- 20:15 **Česko Slovensko má talent**
Tanečníci, kaskadéři, zpěváci, iluzionisté – všichni, kdo něco umí, mají možnost své dovednosti předvést!

- 21:35 davinci
- 22:30 Castle na zabítí IV (5)
Krimiseriál (USA, 2011)
- 23:20 Soudní síň
- 00:15 Rosamunde Pilcherová: Zahradra rajských pokušení
Romantický film (N, 2013)
- 02:15 Komisař Rex VIII (6)
Krimiseriál (N/Rak., 2003)
- 03:00 Komisař Rex VIII (7)
Krimiseriál (N/Rak., 2003)
- 03:45 Policie Hamburg (19)
Krimiseriál (N, 2007)

PRIMA COOL

- 12:55 Simpsonovi II (2-5)
- 14:55 Teorie velkého třesku II (22)
Turbulence přísně tajných materiálů. Sitcom (USA, 2009)
- 15:20 Teorie velkého třesku II (23)
Expedice na monopol. Sitcom (USA, 2009)
- 15:50 Futurama V (7)
- 16:20 Hvězdná brána IV (17)
- 17:20 Kdo přežije: Filipíny (13)
- 18:15 Simpsonovi II (6, 7)
- 19:15 Simpsonovi II (8, 9)



- 20:15 Autosalon

- 21:20 Teorie velkého třesku III (1)
Sitcom (USA, 2009)
- 21:50 Teorie velkého třesku III (2)
Sitcom (USA, 2009)
- 22:20 **Vetřelec: Vzkříšení**
Sci-fi film (USA, 1997)
- 00:40 **Nejsem do tebe blázen** (4)
Komedialní seriál (USA, 2014)
- 01:05 **Ospalá díra** (2)
Mysteriózní seriál (USA, 2013)
- 02:05 **Nejsem do tebe blázen** (4)
Komedialní seriál (USA, 2014)
- 02:25 **Applikace**
- 02:55 **Ospalá díra** (2)

OČKO

- 06:00 Ranní fresh
- 09:00 Zpátečka
- 10:00 Očko hity
- 12:00 Očko news
- 12:05 Očko hity
- 14:00 Očko news
Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutče
- 14:05 Očko hity
Klipy nonstop
- 15:00 Očko news
Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutče
- 15:05 Očko chart
Hitparáda diváků Očka



- 17:00 **Očko news**
Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutče

- 17:05 Očko hity
- 18:00 Digital Love
Dance, house music, clubbing a DJs
- 18:30 Očko hity
Klipy nonstop
- 19:00 Očko news
Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neutče
- 19:05 Moje desítka
Top 10 klipů podle diváka Očka
- 20:00 Očko hity
Klipy nonstop
- 21:00 CZ & SK
České a slovenské klipy
- 22:00 Očko flirt
Proud klipů se vzkazy diváků Očka

Sloupek

DOBRÝ DEN, JMENUJI SE

JULIE ČERVENÁ

BYLO MI PĚTATŘICET A ČEKÁM DRUHÉ DÍTĚ



KOMU NENÍ RADY

Rozhodně nečtěte dál, pokud stejně jako já nesnášíte nevyžádané rady. Nemůžu vystát, když mi někdo cpe poučky a doporučení na cokoli. A bůhví proč zrovna v těhotenství a s malým dítětem jich člověk dostává ze všech stran pěknou nálož. Tyhle rady jsou zpravidla dávány s dobrým úmyslem, podložené pevným přesvědčením, někdy vytvrzené vlastní zkušeností a dost často absolutně bez znalosti situace. „Pozor, radši si ji držte, ať vám nevlítí pod auto,“ říká mi paní na přechodu, když jde dcera normálně vedle mě a rozhodně nevypadá na to, že by chtěla kamkoliv letět. „Takhle jí akorát zničíte páteř, když je tam tak ohnutá,“ kroutil hlavou pán v samoobsluze, když viděl, že mám dceru na sobě navázanou v šátku (a miminko spokojeně spinkalo). „To by neměla chodit takhle bez bot, nebo se nastyďte,“ upozorňují mě různí lidé (hlavně v létě, kdy dcera nemocná není). Vždy, když nějakou takovou radu dostanu,

Citát

Kojte tak často a tak dlouho, jak dítě chce, nikoliv podle hodin.

trochu to ve mně zabudlá vzdorem, něco neurčitě zdvořilého zamumlám a dalších pár minut vymyslím vtipnou a různou odpověď, kterou jsem mohla dotyčného elegantně setřít. Nicméně pokud bych se nekrotila, byla bych i já sama přebornicí v udělování rad, o které mě nikdo nezádává. Když slyším cizí matky, jak se baví o něčem, co už mám za sebou, musím se sebou svádět tuhý boj, abych jim nevstoupila do hovoru se svými moudry. Takže pozor, tady je několik nevyžádaných rad, které už prostě musí ven: „Dítě potřebuje mnohem méně věcí a mnohem víc trpělivosti a pochopení, než si myslíte. Nevodte dítě za ruce, dokud samo nechodí. Kojte tak často a tak dlouho, jak dítě chce, nikoliv podle hodin. Vlněné návleky udrží nožičky krásně v teple. Botičky vybírejte nejen podle délky, ale i podle šířky. O nevyžádané rady fakt užkomo nestojí.“ Uf, to se mi ulevilo.

Dopisy a vzkazy

Ztrapnění senátora K.

Po mnoha peripetiích nám konečně prošel protikuřácký zákon. Jenomže se našel jeden pan senátor, který se rozhodl tento zákon napadnout u Ústavního soudu. Člověk, jenž je příslušníkem úplně toho stejného Senátu, který tento zákon schválil. Tento trapný krok připomíná jednání malého dítěte, které neumí prohrávat. Schválit tento akt můžou snad jen polointeligenti, kteří si myslí, že má někdo právo svým zlozvykem, provozovaným zcela dobrovolně, obtěžovat a omezovat ostatní, a považují to za „svobodu“. Ovšem opak je pravdou a doufám, že Ústavní soud platnost zákona potvrdí. V opačném případě budu očekávat, že tento pan senátor prosadí například „právo“ zlodějí, aby mohli svobodně krást, a třeba i „právo“ pedofilů, aby směli zneužívat malé děti. Jde totiž o stejný případ, o jednání, které nějak poškozuje ostatní. A na takové jednání jednoduše nikdo právo nemá.

J. TOMEK

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



„V tuto chvíli jsou karty rozdány tak, že naši hokejisté do Koreje nepojedou.“

GARY BETTMAN, ŠÉF NHL

Představitel zámořské hokejové ligy nepočítá s tím, že se za rok na olympijských hrách představí hráči z NHL.

Slovo dne

PERIPETIE

(z dopisu čtenáře na této straně)

Rozhodující obrat ve vývoji události, v nějakém ději

ZDROJ: AKADEMICKÝ SLOVNÍK CIZÍCH SLOV



INZERCE

HOROSKOP

na čtvrtek 23. 3.

SMS CHAT s prověřenou věstkyní!

Odhalím vám okamžitě, jaká budoucnost vás čeká v následujících dnech a měsících!

Zavolejte mi na 906 70 30 35
nebo pište SMS na číslo 904 30 55
s kódem 11PXX a svůj dotaz!



Kartárka Jana

Beran 21/3–20/4
Není nad romantickou procházku s milovanou osobou. I toulání zcela bezcílné, protože moc dobře víte, že i cesta může být cíl.

Váhy 23/9–23/10
Láska nemá jen pálit, ale i hřát. Nemusíte sršet, nezkratnou vášní, laskavé slovo, úsměv nebo pohled váš protějšek potěší.

Býk 21/4–21/5
Pokud budete po dlouhém dni unaveni a v posteli se budete chtít hlavně pořádně vyspat, neváhejte. Váš partner má pochopení.

Štír 24/10–22/11
Abyste se cítili dobře, měli byste mít vedle sebe člověka, který vás dokáže dostat do pohody. Nekoukejte jen na hezký vzhled.

Blíženci 22/5–21/6
Nezadaní, nepodléhejte panice, pokud se vám žádný z vašich nápadníků na první pohled nelíbí. Druhý pohled bývá kvalitnější.

Střelec 23/11–21/12
Zrozenci ve znamení Lva kolem vás stále krouží, ale vám se moc nelíbí? Může to být proto, že jsou vám tak trochu podobní.

Rak 22/6–22/7
S partnerem se vyhýbate konfrontací a cítíte chlad, ale vězte, že dlouhodobé vztahy se i přes dočasná nedorozumění upevňují.

Kozoroh 22/12–20/1
Zapomeňte na lásku na první pohled, někdy je lepší druhý, nebo i patnáctý. Rada lidí se přece při seznamování přetvařuje.

Lev 23/7–22/8
Ostatní znamení vám mohou jen závidět, vy se ale jako děti štěstěny nečtíte. Není jednoduché vybrat ze všech nápadníků.

Vodňář 21/1–20/2
Kdopak ví, jakou cenu má láska? Jenom ten, kdo miluje, a ten, koho nikdo nemiluje. Do které z těchto skupin patříte právě vy?

Panna 23/8–22/9
Dlouho očekávané jiskry poletují okolo vás, tak se nestyďte a jděte jim vstříc. Jen na pracovišti lásku raději nehledejte.

Ryby 21/2–20/3
Při seznamování projevíte velkou vynalézavost. Díky svým promyšleným strategiím jste opravdu nedostíží zamotávači hlav.

Řešení sudoku

7	5	3	6	8	2	1	9	4
2	4	1	5	3	9	7	8	6
9	8	6	7	1	4	2	5	3
6	1	9	3	4	5	8	2	7
8	3	7	9	2	1	4	6	5
4	2	5	8	6	7	3	1	9
5	6	4	1	7	8	9	3	2
1	9	2	4	5	3	6	7	8
3	7	8	2	9	6	5	4	1

Anketa Kdyby šlo vrátit čas, jaký obor byste si teď vybrali?



Pavel Pajan Šedivý

Rozhodně řemeslo. Automechanik či instalatér.



Jiri Otahal

Stal bych se mnichem, ale ono nikdy není pozdě.



Jana Krejčí

Šla bych studovat jazyky, ty se vždycky hodí.

Komiks



Desatero lásky!

Vaše dotazy na lásku posílejte pomocí SMS ve tvaru 25SVE a text na 904 30 46

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materná, TSM/55Kč vč. DPH, tmin/70Kč vč. DPH, www.ema.biz, www.platmobilem.cz

CITÁT: MARK TWIN	CHEM.ZN. AMERICIA	1	ANGLICKÝ SPISOVATEL SCI-FI		DECIBEL (ZN.)	HLESNUTÍ	ŽIDOVSKÉ MUŽSKÉ JMÉNO	MADAGAS- KARSKÁ POLOOPICE		NĚMECKÉ ZÁJMENO	NÁRODNÍ BASKETBAL. ASOCIACE (ZKR.)	5	CITOSLOVCE SMÍCHU	SLOVENSKÁ PŘEDLOŽKA	NÁZEV PÍSMENE	
PRAŽSKÉ DIVADLO				ŘÍMSKÝCH 602					VOJENSKÝ VPAD JM.HEREČKY KACÍRKOVÉ							
GÁZA				3								Y				
	ZLY DUCH INIC.SKLAD. STRA- VINSKÉHO				ODBORNÍK VE FIRMĚ PRAOBYVAT. MALÉ ASIE					STARÉ ZAJMENO ZEMANSKÉ SÍDLO				OTÁZKA PŘI SÁZCE	HRDINA	
JMÉNO ATLETA BUGÁRA						KRTEK (NÁŘEČÍM) DOMÁCKY TOMÁŠ					KREV BOHŮ V REC.MYTOL. HOLANDSKÝ ASTRONOM					
VÝMĚŠEK ŽLÁZ							ÚVOD.ČÁST STŘEDOVĚKÉ LISTINY POSMRTNÉ SCHRANKY									
	VELIČINA DA- NÁ VELIKOSTI A SMĚREM ŘÍMS.2006							FRANCOUZ. SOCIOLOG LESK					INIC.HERCE KAISERA SPORTOVNÍ UBOR			
INICIÁLY HERCE DONUTILA			MONGOLSKÁ SPRAVNÍ JEDNOTKA CHALUPA						ZROZENÍ ARZENO- VODIK (ZASTAR.)					DRUH TERIÉRA	DIVOČÁCI	
PYTEL				SLOVENSKÉ ŽEN.JMÉNO ZASEDÁNÍ (ZASTAR.)						OBYVATEL TURECKA KOHOUT (ŽERTOVNĚ)						
V PRAVOU CHVÍLI					SUBATOMAR- NÍ ČÁSTICE BRITSKÝ SLECHTIC						DOMÁCKY TEREZA ROZSAH PŮSOBNOSTI					
VÝROBCE MIKRO- PROCESORŮ PENTIUM						BELGICKÝ MALÍR CHEMICKÝ PRVEK						KÓD SÚDANU UZLINA NA OSE				
	VŮDCE ARGONAUTŮ ČÁST ZASTĚRY						ROM POUZE (NÁŘEČÍM)						ELEKTRO- CENTRÁLA VYDÁVAT OSLÍ ZVUKY			
INICIÁLY HEREČKY ZEDNÍČKOVÉ			VELKÉ AMERICKÉ JEZERO BOD.ZBRAŇ					4								
TISKOVÁ AGENTURA AUSTRALIE				VIETNAMSKÁ MĚNA 10 12						SIVÝ STARÁ MINCE				ČESKÝ FILMOVÝ REŽISER	POLYNĚSKÝ OSTROV	
MÍT V ÚČTĚ					BÝV.ŠVĚDSKÝ TENISTA DRUH PERS. KÖBERCE					ŠKUBAT KLASNÁ ČÁST OBLÍ						
ČESKÝ HRAD						JMÉNO SPIS. TWINA ASIJSKÝ STÁT					SET NĚMECKÝ "RAK"					
	SLOVENSKÝ "KŮŽE"	NAFARSKÝ KONCERN SOCIAL.RE- VOLUCIONÁŘ V CAR.RUSKU					PÍSNÍČ- KÁŘSTVÍ MALÉ PLAVIDLO					LOSOVÁNÍ ŘÍMSKÝCH 1041				
PŘEDLOŽKA			STARÉ POČÍTADLO KNIŽNÍ SPOJKA					OSOBNÍ KOUZLO TOUŠ					SOLMIZAČNÍ SLABIKA PLICNÍ CHOROBA			
ORGANIZACE SPOJENÝCH NÁRODŮ (ZKR.)				DĚTSKÝ HLIST CHEM.ZN. XENONU					SKLADBA PRO 6 NÁSTROJŮ INIC.HEREČ. PAULOVÉ							
2																
ČESKÝ SPISOVATEL (ROMANETA)						RUKOPIS (ZKR.)				SEDADLO (HOVOR.)					POMŮČKA: ARSIN, DONG, ENSOR ERIS, IASON, ICHOR, INDRÍ INVOKACE, NODUS, TABRIS	

Zisk. Škodovce se daří, zisk je 25,7 miliardy

Škoda Auto loni zvýšila čistý zisk o 34 procent na 951 milionů eur, tedy v přepočtu 25,7 miliardy korun. Tržby vzrostly o desetinu na rekordních 13,7 miliardy eur (370 miliard korun). Podle výroční zprávy dosáhla korunového zisku 25,2 miliardy korun proti 30,8 miliardy v roce 2015. Počet aut dodaných zákazníkům se zvýšil o 6,7 procenta na 1,127 milionu. Nejvíce vyváží do Číny. **čtk**

Další model. Místo Yetiho bude Karoq



Představení druhé generace Škody Yeti (na snímku verze Yeti Xtreme) je na spadnutí. Auto, které bude dvojčetem Seatu Ateca, se světu ukáže pravděpodobně ve druhé půlce léta. Do prodeje dorazí ještě letos. Největší letošní novinka mladoboleslavské značky ovšem chystá velké překvapení – už se nebudou jmenovat Yeti, ale Karoq. Karroq je zapomenutá vesnice kdesi hluboko v albánských kopcích, moc o ní neví ani vševědoucí Google. Více čtěte na auto.idnes.cz. **FDV**

Sportovní SUV? Ano, jmenuje se Kuga



Nová kuga má elegantnější siluetu.

Ford omladil svůj bestseller kuga. Vyzkoušeli jsme vyšperkovanou verzi ST-Line.

Ford přetavil všechny oblíbené vlastnosti dobře prodávajícího SUV Kuga do nového designu, omladil přístrojový štít a zastaralý infotainment (má novou generaci systému Sync 3, kde už perfektně funguje ovládání hlasem a navigace je přehlednější), přidal typickou šestihlankovou masku chladiče a poslal do světa i jeden nový motor (1.5 TDCI o výkonu 88 kW).

SUV teď působí mohutněji než předchozí druhá a první generace, už nevypadá jako vysoký focus, ale spíše jako zmenšený model edge.

Tomu autu nic nechybí. Větší kufr se 456 litry a dostatek prostoru na zadních sedadlech potěší rodiny. Řidičky, které mají rády na silnici přehled, zase ocení vysoký posez a dobrý výhled ven.



Zádi dominují světla.



Multimediální systém Sync 3 už funguje, jak má.

A když už přece jen někdo od SUV vyžaduje i sportovní charakter, nebude ani v tomto případě zklamán. Zejména u námi testované verze ST-Line. Ta se nevyznačuje jen ztmavenými zadními lampami, černými rámečky oken a střešním spojlerem, ale také lehce sníženým a upraveným podvozkem – má silnější stabilizátory a tužší pouzdra zavěšení kol známé z focusu. Když přidáte nejsilnější motor z nabídky, dvoulitrový turbodiesel se 177 koňmi, máte postaráno o zábavu i s autem, od kterého byste to nečekali. Elektromagnetická vícelamelová spojka už není od Haldexu, ale od firmy JTeck a v případě potřeby posílá hnací sílu na obě nápravy

v poměru 50:50, každých 16 milisekund vyhodnocuje informace z dvacítky čidel.

Systém příčného rozdělování točivého momentu zase jemně přibrzdí v zatáčce vnitřní hnané kolo. Karoserie je speciálně vyztužená v místech, kde se nacházejí drahé komponenty a je dobře vyvážená, nekrouť se, ani uvnitř nic nevrže. Nová kuga se i při rychlém průletu zatáčkou nenaklání a drží pevně v kramflecích.

Daní za vyšší váhu kvůli pohonu všech kol je vyšší spotřeba, zmíněný motor vykazuje průměrně 8,5 litru nafty na sto. Nutno uznat, že jsme jej ovšem nijak nešetřili. Bavi nás právě onen posun ve sportovní jízdě. **PETR HOLEČEK**

INZERCE



TÝDENÍK **TÉMA** UŽ ZÍTRA

MIMOŘÁDNÉ SCHOPNOSTI PSŮ OČIMA VĚDY

A navíc v čísle:

- Dobrodruh Steve Lichtag: o děsivých rituálech v Tibetu
- Moderátor Ota Černý: o Jágrovi i Miloši Jakešovi
- Jezeří. Nejpodivuhodnější český zámek plný tajemství
- Režisérka Němcová: o Otakaru Vávrovi i Baarové



Vrbata, Jágr a Hanzal hvězdami zápasů

Útočník Radim Vrbata (vpravo) vstřelil v úterním utkání NHL vítězný gól Arizony, která vyhrála na ledě hokejistů Tampa Bay 5:3, a stal se nejlepším hráčem zápasu. Florida s pomocí dvou asistencí Jaromíra Jágra vedla nad Carolinou 3:2, ale nakonec prohrála 3:4. Martin Hanzal poprvé skóroval v dresu Minnesoty, která porazila doma San Jose 3:2. Jágr i Hanzal byli vyhlášeni třetími hvězdami zápasů. Hokejistům Bostonu nepomohl gól Davida Krejčího, na vlastním ledě podlehl Ottawě 2:3. Pavel Zacha přispěl přihrávkou k výhře New Jersey 3:2 v prodloužení nad New York Rangers.

AP

„Hodnotit nic nebudu, to bych se nedoplátil“

Vedení Třince dostalo pokutu od ředitele hokejové extraligy Josefa Rezníčka.

se tady událo. Ať si každý udělá obrázek sám.“ řekl Kýhos na tiskové konferenci. Podobně se vyjádřil i Marosz. „Bohužel dneska rozhodly trochu jiné faktory. Každý ať si to vezme, jak chce,“ uvedl třínecký útočník.

Důvodem nespokojenosti vedení soutěže jsou vyjádření trenéra Vladimíra Kýhose a útočníka Rostislava Marosze po čtvrtém čtvrtfinále play-off v Chomutově. Oba nepřímě komentovali výkon rozhodčích, za což klub zaplatí dohromady 20 tisíc korun.

Oceláři prohráli v pondělí na ledě Pirátů 1:2 v prodloužení, domácí vstřelili rozhodující gól v přesilové hře pět na tři. „Já nic hodnotit nebudu, protože bych se nedoplátil. Po tom závěru, po tom, co

Podle herního řádu mají kluby povinnost zajistit, aby v den utkání nikdo z hráčů, trenérů, členů realizačního týmu a funkcionářů nehodnotil výkon rozhodčích. „Z citací uvedených ve sdělovacích prostředcích je zřejmé, že trenér i hráč si byli vědomi, že jejich výroky se k hodnocení výkonu sudích vztahují a budou tak vnímány, což se – vzhledem k případné finanční pokutě – pokusili obejít tím, že hodnocení formulovali jako nepřímá,“ odůvodnil Rezníček desetitisícové pokuty za každý z komentářů. **ČTK**

Zprávy krátce

Rekordní Hamšík

Slovenským fotbalistou roku se počtvrté za sebou a celkově po šesté stal Marek Hamšík. Devětadvacetiletý kapitán Neapole ovládl 24. ročník ankety deníku Pravda a Slovenského fotbalového svazu naprosot jednoznačně, od hlasujících získal 329 bodů z 330 možných. Hamšíkovo čtvrté vítězství v řadě je rekordem ankety, třikrát za sebou ji vyhrál Dušan Tittel.

vytrvalostní soutěže na tiskové konferenci uvedli, že příští ročník bude tvořit mezi 6. a 20. lednem 2018 čtrnáct etap v Peru, Bolívii a Argentíně.

Vrací se Peru

Do itineráře Rallye Dakar se po pěti letech vrací Peru. Organizátoři slavné

Porušili pravidla

Jamajská překážkařka Kailiese Spencerová, jedna ze

soupeřek Zuzany Hejnové, a její reprezentační kolega Riker Hylton byli obviněni z porušení antidopingových pravidel. Národní antidopingová komise JADCO oznámila, že bývalí medailisté z MS se loni vyhnuli dopingové kontrole. Oběma hrozí až čtyřletý distanc. **IDNES.cz**

Kancelář řádkové inzercce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1

Intimní

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje Materna, jen pro starší 18let, 1sms/50Kč vč DPH; 1min/90Kč vč DPH, www.ema.bz, www.platmobilem.cz



• **DISKRÉTNÍ MILENKY!** Fotkontakty na vdané ženy! Pošli SMS ve tvaru 70JCV a text na 909 15 40

• Kozatá Jana 50. Poškádli moje citlivá místa jazyčkem! Vytoč 909 801 801 nebo mi napiš SMS na 909 15 45 s kódem 27ZTX a tvůj text!

• Rozvedená Lenka 44. **Nadržená a bez manžela!** Jen vlastní ruce mi nestačí! Vysvobod mě a zavolej mi na 909 80 50 40 kód EPN91



• Jsem nenáročná žena, kterou lákají zvrhlé sexy hrátky a dlouhé orgasmy! Monika (44). Mám chuť si nezávazně užít! Ozvi se mi na 909 90 99 25 nebo mi napiš SMS na 909 15 50 s kódem 99VSG a tvůj text!

Nový plot. Zaplatí ho Opava

Vedení Slezského fotbalového klubu Opava zaplatí opravu plotu rodinného domu, který v sobotu zdemolovali jeho fanoušci při střetech s příznivci Baníku Ostrava. Zápas obou celků doprovázely výtržnosti, střety mezi chuligány a policií. Policisté zadrželi šest desítek osob. Tři lidé už byli obviněni z výtržnictví, napadení policisty a krádeže. Dalším obvinění ještě hrozí.

„S majiteli domu a plotu jsme se už domluvili. Nebudeme na nic čekat. Opravu plotu provedeme sami na naše

náklady,“ řekl předseda představenstva opavského klubu Marek Hájek. Dodal, že pak bude klub jednat s fanoušky. Popřípadě s viníky, pokud je policie usvědčí. Kriminalisté nyní po identitě násilníků pátrají. Využívají k tomu především kamerové záznamy. Jde o příznivce Opavy. Na kamerových záznamech plot vyvracejí mladíci oblečení do žlutých triček. Žlutá je barva právě opavského klubu.

Majitel domu Petr Ježek řekl, že postoj klubu vítá. Škodu odhaduje na 20 až 30 tisíc korun. **ČTK**



Fandové Opavy před zápasem s ostravským Baníkem

ČTK



Elegán s dlouhou výdrží

Tahle novinka si vás získá na první i na druhý pohled.
Nejprve zaujme líbivým designem a kovovou konstrukcí, později
potěší velmi dlouhou výdrží baterie a čtečkou otisků prstů.



Xiaomi Redmi 4

5" HD IPS displej, dual SIM
Špičková kovová konstrukce
Extrémně dlouhá výdrž baterie
Čtečka otisků prstů
Android 6.0 Marshmallow

od 4 890,-

Odborník na smartphony



alza.cz



*Nabídka platí do vyprodání zásob. Kup na www.alza.cz nebo volej 225 340 111